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A csongrádi népkor.
— Ajánlva a szegedi kir. ügyészségnek. —

Csongrád, 1900 nov. 11.

A magyar kir. belügyminister 
— mint azt lapunk más helyen 
olvasható — megsokalta a csongrádi 
anarkhista fészek tizeiméit és eré­
lyes kézzel véget vetett a titkos 
anarklusták felekezet elleni úri osz­
tály elleni és hatóság elleni műkö­
désének.

A magyar közigazgatás szégye­
nére válnék, ha akkor, mikor az 
olaszorsági anarkhistákat ország­
szerte üldözi a kormány, tétlenül 
elnézte volna azt, hogy nehány fél­
revezetett Írástudatlan ember társa­
ságában, egy féleszű pap a helyi 
hatóságokat a legezudarabb rosz- 
a karat tál éveken át gyalázza, rágal­
mazza, működésükben erőszakosan 
megakadályozza.

Ám a kir. ügyéség tétlen ke­
ltezek kel elnézi hogy itt az arnar- 
khia fölburjánozzék ; s daczára a fel­
jelentéseknek, eddig alig érezte ma­
gát indíttatva arra hogy, a közigaz­
gatás védelmére lépéseket tegyen, 
az itteni anarchikus üzelmek ellen.

A m. kir. belügyminiszter jog­
érzetét fényesen bebizonyítja, di­
cséri az a körülmény, hogy reá 
tette immár kezét erre a veszedel­
mes anarkhista fészekre, amely azt 
tartotta feladatának, hogy veit ki­
áltson, és tüzet okádjon a magyar 
úri osztály ellen, hogy halált ki 
áltson a zsidófelekezet tagjainak 
lejére, — és megtámadja a helyi 
hatóságokat, hogy a «bosszú és cse­
lekvés// órájában megtorlással fe­
nyegessék épen azokat, akik a 
törvényeket, a királyt és a hazát 
szolgálják, hűséget esküdve az igaz­
ságnak.

Két feljelentés tétetett mér eme 
fenyegetés miatt a szegedi kir. ugye'.sy- 
séghe{ még a múlt hóban: de még 
mai napig sem történt a szegedi 
királyi ügyészség részéről intéz­
kedés az iránt, hogy eme vakmerő 
bujtogatást a büntető igazságszol­
gáltatás keze megállítsa útjában, 
mielőtt az beválthatna ígéretét.

Csongrád község képviselő­
testülete és Csöng iái d vármegye tör­
vényhatósága felháborodva az anar­
khista üzelmek arczátlanságán, el­
határozta, — hogy az országos 
kormányhoz, a képviselő házhoz, 
a váczi egyházmegye püspökéhez, I

az igazságügy mmisterhez lelir és 
kérelmet intéz aziránt, hogy feltárva 
az itt uralkodó anark hi kus viszo­
nyokat, a hazaáruló, törvényt tip ró, 
hatóság, osztály s felekezet ellen 
gyűlöletet hirdető bujlógatók meg­
büntetését, a megbántott jogrend és 
emberiesség nevében kérni lógja.

Csongrád község lakosai, kü­
lönösen a zsidó hillelekezet tagjai 
azonban hasztalan várták eddig, 
hogy ez a felirat lel fog küldetni: 
mert , nem rendelkezik a községi 
közigazgatási apparatus a Belügy- 
ministenum erélyével, gyorsasagá­
val : a kérvények, a feliratok még 
ma sem lettek felterjesztve.

Most tehát arról van szó, hogy 
személyesen átmennek a vármegye 
alispánjához, s megkérik aziránt, 
hogy tegyen haladéktalanul tel ter­
jesztést az igazságügy miniszterhez 
és a váczi egyházmegye püspöké­
hez: az ilt garázdálkodó, s osztály 
és lelekezel ellen veszedelmesen 
bujtogató anarchikus lőkolompos 
és bűntársai ellen, erélyes Jel le pest 
sürgetve.

Haladéktalanul cselekedjenek 
— mig nem késő 1

Emlókbeszód.
Elmondta dr. Cicalncis Lajos várni, főjegyző, Csongrád 
vármegye 19U0 é\i okt. 31 ön tartott közgyűlésen, Hl- 

zsébet királyné arezkép mek leleplezése alkalmából.
(löl \ tatás.)

A nagy idők száműzöttei visszatérve 
a haza lói aj ere az ő ajkairól hallottá* *, elő­
ször a kieiigeszteiodes kegy teljes szavait : 
minden vsapas, mely közéletünkét érte, 
az ő nagy szivében Keltett először Vissz­
hangot l.vszah va a trón magaslatáról 
megjelent nagyjaink ravatalánál, szemének 
harmaté eppjei ússzetolynuK a nemzet 
könyjei vei: a koszorú, amelyet Erzséöet 
Dean. bei eiicznek ravatalára helyezett, s a 
könnyek, a melieret a legluveob barát­
nak, András»yiiak i.oporsojára nuilatott, 
----- az ég vígasztala.-» i volt a gyáaZJio ma­
gyar nemzet szamara: - s mégis, a ki 
ment a jótékonyság »••> az ciigeszteles an­
gyala járt kozöttűiiK, lejen a mártírok tö­
vis koronáját Hordoz.i.

jMintna 1 steil tegiokeletesebb teremt­
ményét akarta volna próbára team, azok­
ban sujtá őt kemény végzete, a kik a 
természet törvényei szerint szivéhez leg­
közelebb állottak.

Az első neliez niegbróbáltatás 1857 
május 28-án érte magyarországi diadal ut­
jának verő te nyes napjaiban : Debreczem- 
ben, a magyar érzés e tipikus városában 
fogadta a felséges uralkodó pár a nemzet 
bódulatát, a midőn a távíró megvitte hoz­
zájuk a vész hírt első szülött leányul», a 
meg alig két eves Zsófia lóherczegnő sú­
lyos betegségéről, A felségek körutazásu­

kat megszakítva az aggódó szülőiszeretet 
szárnyain repültek Budára, — de bár­
mennyire siettek, szei ütő szivük meleg­
sége már nem űzhette el a kórt, — s a 
kisded főherczegnőt szülőinek ölelő kar­
jai közül ragadta ki a halál.

Evekig hordozta szivébe zárva a 
királyné a nagy veszteség feie tti fájdalmát, 
mígnem a hit vigasztalása, királyi hitve­
sének gyöngéd szeretete és termékenyítő 
ifjú életerő visszaszerezték lelkének derült 
nyugalmát.

A boldogság e derült nyugalmát dúlta 
fel a második csapás, mely Rudolf várat­
lan halála által sújtotta.

Ki tudná szavukba önteni a királynő 
is az anya fájdalmát forrón szeretett egyet­
len lidnak, a trón örökösének ravatala 
lelett?

A végzetes szerencsétlenség első pil­
lar, yatai ban még vigasztaló angyalként 
állott királyt férjének oldalán, de a ko­
porsót, a mely örökre magába zárta az 
anya minden büszkeségét és reményét, 
már nem kísérhette el a béke csarnokába: 
gyenge szervezete leroskadt a reá nehe­
zedő bánat terhe alatt.

A kit egyszer melegítő napja volt a 
trónnak, — kerülte a lényt, elvonulva a 
nyilvános élűt zajától, messze idegenben, 
a természet magányában keresett gyógyító 
balzsamot sajgó sebére.

Evek jöttek, évek múltak, s mi néma 
aggódással kísértük a lelki szenvedések 
vándorlásaiban, vájjon fogjuk-e őt viszont­
láthatni, fogjuk-e még szerető szivének 
kisugárzó melegségét érezni ?

Mily kicsinyhitűnk voltunk nem tudva, 
hogy a szeretet legyőzi a legnagyobb bá­
natot is.

Államunk 1000 éves fennállásának 
emlékünnepe hozta őt vissza utólszor a 
haza földjére.

A messze távolban is megérezte hű 
magyar nemzetének szive dobbanását: ő 
tudta, hogy a fény és pompa, a mit a 
nemzet hivatására, dicsőséges múltjára és 
annak szenvedéseire büszke nép lelkese­
dése megteremt, csak hm csillogás marad, 
ha át nem hatja azt a szeretet melegsége.

Egy pillanatra megfeledkezett lelké­
nek nagy bánatáról s szenvedéseiről. El­
jött hozzánk, hogy a miért egész életen 
at küzdött és fáradott, megvalósulni lássa 
a boldog ifjúkor álmait egy népei rajongó 
szeretető által környezett agg fejedelem 
dicsőségéről, és a trón iránti hűségben 
egy gye forrt nemzet boldogságáról.

Ma is
js alakjának

szemeink előtt lebegnek fen­
séges aiaKjanai» körvonalai, a midőn a 
királynak oldalán, mely gyászba öltözve 
mint a bánat angyala fogadta a nemzet 
utolsó hódolatát.

A szemeiből legördülő könycseppek 
s az ajkairól önkéntelen elrebbeitő sóhaj 
— «ón mennyire szeretnek engem itt//, 
voltak áruló bizonyságai, hogy a nemzet 
rajongó szüreteiének nyilváinilása az ő 
bánatos lelkében is visszhangra talált. S 
mégis eltávozott, népei» imája őrködött 
telette, s egy óvatlan pillanatban az orvul 
reá tamado gonoszság áldozata lett.

Lelkének nemessége, miként a lény- 
sugár, áttört a trónnak bíborán, az urai-
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Ü. olilái

kodás dicsősége csak teher volt lelkének . 
a nagyvilág rajától öröm est teli evonulva 
x családi tűzhely csendes örömei között, 
vagy a természet magányában kereste a 
boldogságot.

A szivéből kiáradó végtelen szeletet 
megaranyozta azok életét is, a kiket a 
szerencse boldogító közelségébe juttatott. 
Mint Árpád házi Szent-Erzsébet, leszáll ott 
a trón magaslatáról, a vigasztalás és a 
jótékonyság angyalaként felkereste a bá­
nat, a szenvedés és a szegénység ^ tanyáit 
s a merre járt, áldott léptei nyomán meg­
nyugvás, enyhülés és áldás fakadt.

Templom volt a szív, a melynek 
vérét ontotta a legsátánibb őrület; a vég­
telen szeretetnek és a kimondhatatlan szo­
morúságnak temploma és a mienk volt 
minden szeretető, áldott keze pazarul szórta 
közénk gazdag szivének kincseit, magának 
a bánatot tartotta meg csupán, abból nein 
adott senkinek, némán hordozta vonagló 
lelkének szenvedéseit idegen tengerek és 
bérezek között.

Megdicsőült szellem, az üdvözöltek 
honában, — hozzád emeljük fel szivünk 
fohászát. Légy vigasztalásunk és őriző an­
gyalunk: veszélyek között oltalmazd a 
Királyt és a Hazát, hogy a kik szivedhez 
legközelebb állottak, a te érdemeid által 
már e földön üdvösséget nyerjenek.

(Vége.)

Alapszabály ai
a Csongrádi szőlősgazdák szövetkezete czimü 

egyesületnek.
(Folytatás)

III. Fejezet.
A szövetkezet működése. Mérleg. Nyereség.

16. §. A szövetkezet az üzem meg­
kezdéséhez, illetőleg folytatásához szüksé­
ges forgó tőkét — a mennyiben a tagok 
befizetéseiből s a termékek eladásából be­
folyó összegek e czélra elegendők nem 
volnának — kölcsön utján szerzi be. A 
felvehető kölcsön maximális összegét a 
közgyűlés állapítja meg. Ezen korláton 
belül az igazgatóság a szükséghez képest 
veszi igénybe a szövetkezet hitelét.

17. §. A szövetkezet a tagok szőlőjét 
az igazgatóság által előre megállapított 
egyenlő áron veszi át s készpénzzel fizeti 
ki. A bort eladván: ennek árát osztja fel 
a tagok között, a kezelési költségek levo­
nása után, a beszállított szőlő mennyisé­
gének és értékének arányában.

18. §. Az üzletév a naptári évvel 
kezdődik.

19. §. A szőlő beszállításának mód­
jára és idejére, valamint a szőlő- és gyü­
mölcsértékesítésre nézve az igazgatóság 
által meg állapított ügyrend mértékadó. 
A szövetkezet aláveti magát a központi 
szövetkezet t. i. az Országos Hitel szövet­
kezet szabályainak s könyvvezetését és 
ügyvitelét a központi igazgatóság utasítása 
szerint rendezi be. A központ igazgatósá­
gának jogában áll, hogy megbízottai által 
a szövetkezet könyv-és üzletvitelét, pénz­
kezelését ellenőrizhesse, a felügyelő-bizott­
ság, valamint az igazgatóság ülésén részt 
vehessen, az ülésekről felvett jegyzőköny­
vekbe s egyáltalán a szövetkezet összes 
irataiba bármikor betekinthessen és a szük­
séges kimutatásokat és adatokat beköve­
telhesse.

20. §. A mérleg fellálitásánál a kö­
vetkező szempontok irányadók.

1. A szövetkezet borkészlete, a becs- 
árnál 20° o-kal kisebb értékben, az ingat­
lanok s a leltár pedig a beszerzési árból 
évenként történendő lü" ,,-os leírással ve­
endők fel.

2. Az üzletrészek, valamint a tarta­
lékalap is, a tartozások közé sorozandók.

3. A kétes követelések valószínű ér­
tékük szerint veendők számításba, mig a 
behajthatlanok lejegyzendők.

4. Az első szervezés költségeiből a 
követelések közé csak annyi vehető lel, a 
mennvi azoknak legfeljebb ut évre való
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felosztása mellett az illoto üzletev után
fenmarad. , „ ,

5. A cselekvő és szenvedő állapot
összehasonlításából eredő nyereség, vagy 
veszteség, a mérleg végén különösen ki­
tüntetendő. .

6. A közgyűlés ele terjesztett _ ovi
mérleg helves felállításáéit az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság tagjai egyetemle­
gesen jelelősek. ,

21. §. Az évi tiszta nyereség 2o ;0-a 
a tartalékalaphoz csatolandó. A lenmai adó 
75"/0-bói fizettetik ki az üzletrészekre eső 
legfeljebb 4" ,,-os kamat és a termelők

: között az általuk beszállított must ertek- 
: összegének arányában felosztandó része­

sedés.
IV. Fejezet.

.

A szövetkezet szervezete.
22. jj. A szövetkezet közegei;

a) az igazgatóság,
/>) a felügyelő-bizottság es
c) a közgyűlés.

Igazgatóság.
23. §. Az igazgatóság a közgyűlés 

által 1 évre választott 15 tagból áll. akik­
nek L 4 része 1 holdnál kisebb, 1 4 része 
2 holdnál kisebb része 3 holdnál kisebb 
i/4 része 3 holdnál nagyobb területes gaz­
dákból választható azonkívül hivatalból 
tagjai: a főszolgabíró, főbíró és az országos 
hitelszövetkezet kiküldötte.

Az igazgatóság a saját kebeléből vá­
lasztja meg az elnököt, az alelnököt, az 
ügyvivőt s a könyvvezetőt.

Ha az igazgatósági tagok száma négy­
nél kevesebbre csökkent: az igazgatóság 
rendkívüli közgyűlést hiv össze, mely azt 
a még hátralévő müxödési időtartamra uj 
tagokkal egészíti ki.

24. tj. Az igazgatóság határozatképes, 
ha az elnökkel együtt legalább három tag 
van jelen. A határozatok szótöbbséggel 
hozatnak; egyenlő szavazatok esetén az 
elnök szava dönt.

25. §. Az igazgatóság hatásköre:
a) megválasztja és szerződteti a 
szövetkezeti tisztviselőket, meg­
állapítja az ügykezelést;

b) az ügyvivőt, könyvvezetőt az 
pinczemestert állandóan el­
lenőrzi ;

c) a tagok felvétele iránt határoz;
d) a közgyűlés által megái lapí­
tott határokon belül (12. jj.) 
kölcsönt vesz fel s a rendel­
kezésre álló összegek elhelye­
zéséről gondoskodik;

c) az elmúlt év mérlegét leg­
később egy hónap végéig a 
felügyelő-bizottsághoz átteszi ;

f) minden év utolsó napján lel­
tárt vesz fel;

g) a szövetkezet összes ügyeit, 
melyeket az alapszabályok más 
közegeknek fenn nem tartanak, 
felelősség terhe alatt intézi s 
őrködik az alapszabályok, vala­
mint a törvény szigorú betar­
tása felett.

26. §. Az igazgatóság által megszava- 
I zott kiadásokat az igazgatósági határozat 
! korlátain belül az elnök utalványozza.
I Ugyan ő ir alá minden oly ügyiratot,

melyek a szövetkezet vagyonát nem érin­
tik. Ellenkező esetben ezégjegyzés válik 
szükségessé.

27. ij. A ezégjegyzés akként történik, 
hogy két igazgatósági tag a szövetkezet 
írott vagy nyomtatott bélyegzője alá nevét

1 Írja.
28. §. Az igazgatóság, úgy a raktá­

ron tartott készletekért és anyagokért, va-
i lám int mulasztásából, yagy az alapszabá­

lyokba ütköző cselekedeteiből eredő ká­
rokért törvényszerüleg felelős.
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kor újból választhatók, Tagjai díjazásban 
nem részesülnek. ,

A felügyelő-bizottság kötelessége:
a) az üzletmenetet, pénztárt, 

könyvvezetést, pinczegazdasá- 
got s az igazgatóság működé­
sét szigorúan és rendszeresen 
ellenőrizni;

b) az igazgatóság _ által megálla­
pított mérleget átvizsgálni s az 
eredményről a közgyűlést.egy­
behívni.

(Folyt, köv.)

Felügyelő-bizottság.
29. §. A felügyelő-bizottság a köz­

gyűlés által kezdetben egy, később három 
évre választott hat tagból áll, kik bármi-

ÚJDONSÁGOK.
— Képviselő választás. Gajári Ödön, 

országos képviselő, Beléenyesen fog fel­
lépni, hogy a Beöthy Algernon halálával 
megüresedett kerület képviseletet átvegye. 
11a megválasztják, ami bizonyos: úgy még 
bizonyosabb az, hogy Csöng rád részéről 
szerzett mandátumát leteszi. E szerint 
kilátása van egy kis korteskedésre a 
mindig forrongó és legsötétebb Csongrád- 
nak. A közönség nagy része, a vármegye 
ékes szavú főjegyzőjének nevét hangoztatja 
jelölt gyanánt.

— Felrobbant anarchista fészek. A
csongrádi 48-as nép kör működését a Bel­
ügyminiszter felfüggesztette, a népkor 
ellen a vizsgálatot elrendelte, és a vizsgálat 
során tapasztaltak után fog határozni a 
népkor végleges felosztása iránt. A haladék­
talanul megütendő vizsgálattal az alispán
____- Mátéffy Kálmán főszolgabírót bízta
meg. A belügyminisztert az indította erre 
az eljárásra: mert több év óta tapasztalta 
hogy Csongrádon állandóan osztály elleni, 
felekezet elleni és hatóságok elleni izgatá­
sokkal foglalkozik egy kisded csoport: 
amelynek fészke a hírhedt anarchista 
népkor, élén a leganarchistább Hegyi pá- 
tái rel. Múlt héten azt tárgyalták a kör tagjai, 
hagy agyon kellene ütni minden
Zsidót. És a csongrádi zsidóság? Bátran
és szépen------ - hallgatnak. Sőt mikor
védelmükre szót emelt Sóhlya főjegyző, 
ne hogy szavazni kelljen Hegyi ellen, akit 
a háta megett ököllel fenyegetnek — kán­
torrá válnak. És csodálkoznak hogy He­
gyit ők nem bírják elhallgattatni!

— Éretlen tréfa. Valami félben maradt 
«újság betyár» a heten azzal ültette fel a 
fővárosi lapokat, hogy a csongrádi 48-as 
nép kört a főszolgaairó karhatalommal 
bezáratta. Ebből pedig egy szó sem igaz, 
mert a főszolgabíró még semmiféle intéz­
kedést sem tett a népkor ügyében.

— A szüreti kihágások. Megszoktuk 
már, hogy Hegyi Antal minden lében 
kanál szeretne lenni, s valósággal úgy 
szerepel, minden közügyben, minden ha­
tósági rendelet elleni okvetetlenkedésben, 
mintha a plébániai hivatal volna a köz- 
igazgatás vezetésével megbízva. A szüreti 
idő előtt azt hirdette a Tiszavidékben, 
hogy kikeltene önteni azoknak a gazdák­
nak" összes borait, akik idő előtt fognak 
szüretelni. A főszolgabírói hivatal, látván, 
hogy véget kell vetni ama tarthatatlan 
állapotnak, amely szerint senki sem tartja 
be a szüreti határidőt: elrendelte, hogy 
jelentsenek be hozzá minden gazdát, aki 
áthágja a szüreti tilalmat. De aztán, hogy 
a járás erélyes főtisztviselője kiadta a ren­
deletet — megfordította Hegyi a köpe­
nyeget — és azóta kézzel-lábbal okvetet- 
lenkedik, izgat a hatósági rendelet ellen, 
img körmére nem ütnek. Az embereket 
azzal ámítja, hogy nincs szabályrendelet, 
sem törvény arra, amely eltiltaná a korai 
szüretelést, s az soha ki nem lett hirdetve: 
holott 1886 évben 21 sz. közgyűlési határo­
zattal kimondta a vármegye törvényható­
sága szabályrendeletileg, miszerint a szüret 
idejét minden évben a hatóság állapítja 
meg, s aki hamarább szüretel, az kihágást 
követ el és mint ilyen büntetendő. A do­
logban most az a sajátságos, sőt komikus, 
hogy Hegyi Antal a Tisza vidéki Takarékba 
csőditi a megbírságolt gazdákat és azzal 
ámítja őket, hogy a hatóságnak nincs joga
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őket megbüntetni, mert törvény nem ha­
talmazza fel a hatóságot a szüreti határ­
idő felállítására, s ő egyre-másra íratja ve­
lük alá a nyomtatott felebbezéseket — 
amelyeknek minden betűje azt árulja el, 
hogy — any nyit ért a közigazgatáshoz, 
mint az ókori Apelles — néhai csizmadi­
ája a piktorsághoz. Úgy látszik, hogy a Ti- 
szayidéki Takaréknak sem mehet jól a sora
— ha már zugirászattal is ráér foglalkozni.

— Kinevezett trachoma orvos. A belügy- 
minister dr. Schwarz Izsó tázlári orvost 
Csongrád község trachoma orvosává ne­
vezte ki, s az újonnan kinevezett orvos 
már f. hó 6-án el is foglalta hivatalos ál­
lását. Dr Schwarcz Izsót, igen humánus, 
nagyon jó modorú orvosnak mondják, mi 
is úgy ösmerjük, s épen ilyen ember kel­
lett Csongrádon, aki tud a néppel bánni.

- Tanyai iskolák. Az állammal kötött 
szerződés értelmében köteles lenne az ál­
lam az iskolákat ellátni tanerőkkel és azo­
kat fizetni: de a csongrádi tanyák oly zsuí- 
foltak, hogy egy-egy iskolában 130,—140 
gyermek is beszorul, holott csak 60—70 
gyerekre van elegendő hely. Elképzelhetni 
most már, hogy milyen levegőben fulla­
doznak a gyermekek 8 órától 12 óráig és 
délután 2 órától 4 óráig. Es milyen lehet 
a tanító helyzete, akinek 140 gyermek 
előhaladásával, kiképzésével kell foglal­
kozni? Legsürgősebb volna a Szent-Imre 
és Szent-lstván iskola közegészségügyi hiá­
nyain segíteni: mert ott a legzsuffoltabbak 
az iskolák. Azonkívül a Maszlag-halmi is­
kolánál a kút oly ronda, elhagyott álla­
potban van, hogy a gyermekek még víz­
hez sem juthatnak. A járási orvos jelen­
tést tette tárgyban a íőszolgabíróság utján 
a gondnokságnak. A községnek legalább 
még hat tanyai iskolára lenne szüksége, 
hogy ezeken az állapotokon segítve le­
gyen— s minthogy a kormány előlegezi az 
összes építési költségeket barmincz évi 
törlesztésre: évenként alig kerülne a tör­
lesztés a községnek 500 írtjába — s hogy 
mily sokat nyerne ezzel Csongrád köz­
művelődése, polgárosodása? azt nem is 
lehet eléggé méltatni, annak, aki mérle­
gelni tudja Csongrád népének elmaradottsá­
gát, Binét 1500 frt fizetéséhez viszonyítva.

— Okirat hamisítás. Az állami anya­
könyvi hivatalnak temérdek dolgot ad a 
csongrádi plébániánál előfordult rendetlen 
anyakönyvi bejegyzés, amelynek eredmé­
nye az egyremásra előforduló kiigazítási 
eset. Azonban megtörténnek olyan dolgok 
is, hogy hamis okiratok kiállításával komp- 
likálodnak az efféle kiigazítási esetek. így 
történt a Szálkái Szabó István születése 
anyakönyvének kiigazításával is, amelynél 
Hegyi Antal a valóságnak meg nem felelő 
másolatot állított ki önkényesen í. év jú­
lius hó 7-én: s most októberben a bekiváut 
másolatban egészen ellenkező okiratot ál­
lított ki. Az esetet, mint hogy az a bün­
tető törvénykönyv 305 és 8Ó7 JjJj-ba üt­
köző közokirat hamisítás vétséget képezi, 
a hatóságnak feljelentették. Nagyon kár 
volt tehát Hegyi Antal plebánus urnák a 
csongrádi állami anyakönyvi hivatal ellen 
kirohanást intézni —- mert ő bánja meg
— ha betörte majd a fejét.

— Lopott tehén. Talicska Jánosné és 
Sajtos Mihályné éjjeli foglalkozás után 
néztek nem rég — s kieszelték, hogy 
erre legjobb módszer volna a tehén lo­
pás. Elmentek tehát Kosa Pál né tanyájára, 
az akolból kikötötték a tehenet, s szépen 
elhajtották. Azonban rajta csípték őket, s 
most jobb időkig aligha nem abba kell 
hagyniuk azt az éjjeli foglalkozót, amely 
oly szerencsétlenül kezdődött.

— Közveszélyes mezőőr. Általános a 
panasz a csongrádi mezőőrök ellen, aki­
ket az elöljáróság nem tud — vagy nem 
akar fegyelmezni: s ennél fogva ahelyett 
hogy a határt őriznék, itthon csinálnak 
nap-nap mellett olyan botrányokat, hogy 
maholnap közveszelyes Rózsa Sándorok 
gyanánt emlegetik őket. Rá is szolgálnak, 
így a múltkor Vincze Józset csanyi me­
zőőr virtusáról adtunk hírt, most meg 
Keller józsef csongrádi mezőőr játszotta

el a Savanyú Jóska rabló betyár szerepét, 
aki a f. hó 7-én, egyik csongrádi korcs­
mában pisztolyával ijezgette az ott búsuló 

i Lakatos János putribeli czigányt, s azzal 
fenyegette, hogy lelövi, ha neki ellene 
mer szólani.

— Sikkasztó adófizető. I.aczkó Illés 
erős függetlenségi emberhirében áll Csa- 
nyon, aki még a községházára is feltett 
kalappal jön be. Mert ő abban a téves 
felfogásban leledzik, hogy az a magyar 
szabadság, ha neki mindent szabad meg 
cselekedni, s a törvényt kifigurázhatja, a 
a hatóságokat lepiszkolhatja. I Iát ezt a 
szép szokását büntetlenül gyakorolhatta 
eddig, mig végre beleütközött a büntető 
paragrafusokba : ahol kitörheti a nyakát. 
Ugyanis f. hó elején, adóba lefoglalt 2 
drb. lovát a községházáról elsikkasztotta, 
s ezért másnapra a már rég kitűzött ár­
verést meghiúsította. A feljelentés folytán 
megindult ellene a vizsgálat, s nehány 
száz forint pénzbüntetés és egv pár hónapi 
dutyi majd megtanítják őt arra, hogy vége 
van a Rózsa Sándor féle szabadságnak : 
mert ma már megcsípik az embert — —■ 
ha elsikkaszt egy garast! — Nem úgy
mint a Sima ténsur idejében: mikor ő és 
a csongrádi plébános ezereket sikkasztot­
tak — — szabadon, bántatlanul.

— Verekedő biró. Hogy a mezőőrök 
verekednek a korcsmában, ahelyett hogy 
a határt őriznék, ahhoz már hozzá szokott 
a közönség : de hogy a községi elöljáróság 
fejei is verekedjenek — arra eddig nem 
volt példa. Mindazonáltal még is meg­
esett ez a fátum a tömörkényi bírón, aki­
nek becsület érző szive megsúgta, hogy 
ilyenek után nem maradhat a bírói szék­
ben, és be adta lemondását. A dolog ugv 
történt, hogy ő Balog Márton házába f. hó 
5-én be akart rontani, s mivel csak Ba­
log né volt odahaza, kis fiával; nem eresz­
tette be, mire a biró indulatosan betörte 
az ajtót és az öt hónapos teherben levő 
Balog Mártonnét úgy oda lökte az asztal 
sarkához — kogy az asszony rögtön el­
ájult, és orvost kellett hozzá hivatni, a 
beállott életveszélyes vérzés miatt. Az 
esetet az ügyészségnek azonnal bejelen­
tették.

A kitartás. Az életben már sok, na­
gyon sok kísérlet eredményre vezetett, ha 
kellő kitartás támogatta a kísérletezést. A 
mindennapi életben a legtöbb vállalkozás 
többnyire azért nem sikerül, mert ha nem 
mutatkozik eredmény azonnal, a vállalko­
zóknak még akkor is kifogy a türelmük, 
ha azt látják, hogy csak a jövőben lesz 
meg a biztos siker. így vagyunk az osz­
tálysorsjátékkal is. Sok, nagyon sok a nye­

remények száma ; csakhogy mindenki egy- 
! szerre nem nyerhet főnyereményt, azonban 

ha a kitartásra is súlyt helyezünk, akkor 
az eredmény nem fog elmaradni. Bátran 
állíthatjuk, hogy a mi magyar osztálysors­
játékunk az egész világon a legjobbak 
közé tartozik. A húzások már november 
hó 15. és 16-án kezdődnek és a sorsje­
gyek árai a következők: */8 sorsjegy 75 
kr., L4 sorsjegy 1 frt 50 kr., */g sorsjegy
3 frt., 1 /! sorsjegy 6 frt. A sorsjegy vásárló 
közönségnek ajánlatos, hogy sorsjegyeit 
megbízható helyen vásárolja. A Török A. 
és I sa bankháza Budapest, Vaczi-körut
4 a. mindama előnyöket biztosítja vevő­
inek, melyeket egv szolid, reális és meg­
bízható czégtől elvárhatunk és igy bátran 
és bizalommal vásárolja e különben is sze­
rencséjéről ismert czégnél sorsjegyeit.

— Csak 4 koronáért 200.000 korona 
nyerhető. Különösen kedvező nyerési esé­
lyeket nyújtanak az ő Felsége által en­
gedélyezett új államsorsjáték sorsjegyei, 
minthogy 18,123 sorsjegy 418,640 korona 
készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és 
a főnyeremény 200,000 korona. Állami 
felügyelet és kezesség. Minthogy e 4 ko­
ronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan 
elfogynak, ajánlatos, hogy ilv sorsjegyekre 
szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó 
Részvénytársaságnál (Budapest, Gizella-tér 
Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 na­
pon belül beküldessenek. A nevezett in­
tézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók ere­
deti árakon és megjegyezzük, hogy ez 
egyúttal az ország legnagyobb osztálysors- 
jegy-elárusitó helye, mely a sorsjegy ve­
vőknek a legnagyobb előnyöket és biz­
tonságot nyújtja.

Felelős szerkesztő: Éder .János.
Társ-szerkesztő: Holló A.<loll*

Kiadólaptulajdonos: Woi«z Mürlc.

mell-bonbon — r\ közjegyzőileg
a legbiztosabb VrXK11 elismert

gyógyszer Z.UUU bizonyítvány
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Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és elnyálkásodúsról. 1 cso­
mag 20és 40 filléréi" kapható Csongrádon

Ungváry József
g y ógy s z eresznél
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1 2 éves homoki ó-bor. 22 krtól 32 krig lijbor október 20-tól kezdve 16 frt tó15011.

Szölövessző.
24 Irt11!

Fajtiszta, kitűnően beérett 11 jeles csemege- és 11 borfajból. Sima 
vessző 2 és írttól (elfelé. 2 éves gyökeres 12 Írttól fellelő. 

VI.,,.,.,., nnni«fii 2 3 4 - 5 éves igen erős csemete 6 láb magasan ojtva 30 krtól
Ll U Ili vb L[lvl 111. (,o kiig. Nagybani vételnél 10—50 százalék engedmény.
liírvtaltvíllV Rendkívül nagvgyiimölcsil 7 fajban. Vannak rendelőim, kik ezer számra 
1)11 MlJlVtlllJi. ültetik, mert renekivül hamar és bármilyen talajban bőven terem. A 

szép növésű 2 3—4 5 éves fák drbja 15 krtól 50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény,
mint az epernél.

ü, ....... I nuin'inr lVmdi vagy Körösi meggy. Gyümölcse rendkívül keresett, mert
J VI J . befőzésre legalkalmasabb, 2-3 4-5 éves fák drbja 15 krtól

50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az epernél.
IX * - i* Könnyű törető, 2 -3—4 5 éves Iák ára 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél
* " * Old. 10 50%) engedmény.
Hí Ilii all ÍVíhí 11 a 111 AU I/U'linölesfu. Körte, alma, szilva, őszi és kajszinbaraczk, 
Jll I1UUIIIV1V 11V UlVfl cseres Ilye, .meggy, szolid geszten ve, lasponya, szomorú 

alma, szomorú eper magas és törpe alakban. Ári: 15 krtól 50 krig, Nagybani vételnél te­
temes engedmény.

Kiselejtezett ojtvány, 2-3 4 -5 éves példányok ára 2, 5, 7, 10, 15 kr.
Mindenféle vadoncz. iooo-re 5-85 írttól 19 írtig.
Akdcz, 1—2 éves, iooo-rc fiitól 12 fiiig. Végtelen nagy készlet.
Sövénykészitésrc gleditsea 12
Sövdiiykészitésro mclura “Sgic" "m"‘ ** **"* 20
17".. .,4-1 <U!'/Irnv Hondó szőlő ültető vas, kerti fűrész, olló, görbe szemző, valamint 
JYCl II vSZIlUA, ojlókés, jelfa, ojtókenőcs igen olcsó áron és kitűnő anyagból.
VisZOlltel'UlÓk kcrL'sletni-''( s e,ek 20—30 százalék,engedményen túl 6 heti, eset­

leg 4 6 havi hitelt is kapnak. Ar- én névjegyzéket küld:

Ungváry László Czeglédről. ^
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korona. Én ebben a iőámJában jáls/.om 
és mondhatom, hogy nagyszerűen szolgái­
nak ki, a húzás után azonnal lakásomon 
van a huzási jegyzék.

Balogh: Mikor van az I. osztály húzása r 
Nagy: Az már f. évi november 15 és 

16-án van és
Yj sorsjegy 12 K 1 , sorsjegy 6 !(
1 4 sorsjegy 3 K ’ , sorsjegy 1.50

De nem ajánlatos sokáig késni, mert 
közel a húzás előtt szörnyű nagy nála a
kereslet.

Balogh: Úgy, akkor azonnal rendelek 
magamnak egy sorsjegyet

15IHAlti EDE fösiárusitml
Budapest. IV.. Várusliáz-utezii í f

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra. óra/áncz 
és ékszer vásárlásnál ha azi az ember
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Nagy: Mondd csak kérlek Balogh, 
vettél már magadnak egv osztálysorsjegyet r 

Balogh: Még nem, mert nem tudom 
melyik a legszerencsésebb loáruda.

Nagy .• A legszerencsésebb főáruda

-BIHARI EDE-
Budapest, IV., Városház-utcza 14.
Gondold csak kedves barátom, minő

szerencsés ember, rövid idő alatt már két­
szer nyerték nála a jutalom dijat.

Balogh: Mi az a «jutalomdijzz>
Nagy: Jutalomdij, barátom az a legna­

gyobb nyeremény.
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Krukiiii StriHloiii V.

óra gyárából szerzi be.
Képes nrjeyyzékct ftiifif hri'inenf r< bár­
kinek in (/yen Un ez irnnf hoz in fnninL

Nem megfelelőt 8 napi n Veiül
szívesen vissza vesz.

100 számú Nicke! Cylinder remon- 
toár óra I írt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajezarra! töhb.

900 számú ezüst remoiitcár óra 
4 írt. 50 kr. lánczczai együí 5 irt, 
50 kr.
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Az összes 50.000 nyeremény
.!!•:< - \'/.!OK 50.

A legnagyobb nyer. le.-rszerencsésebb esetben:

I.O0O,rw ^ korona
A nyeremények részletes beosztása a köve^tüső:

Korona
ee-neso 
lessee 
200000
1Ss-siS
munm7 műm
oeeoo
4eeeo
ssese
<o í

korona.
Nyújtsunk kezet a szerencsének !

Már sokan szerencsesek lettek egy nálunk
A / cg / világban a legnagyobb esélyekkel] 

Áré ni. kn. ,zabad. ocztálvsorsjáték legközelebb újból | 

; megkezdődik.

100,000 Mrsjegyre 50,000
penzny< remény jut, teliéit az oldal tál ló nyere-
méu\ jegwék szerint a sorsjegyek felét péhznycre- 
remenynyel ini/.zak ki és egy küllökii sorsjáték 
"mi képes ai'.inylag ily nagy nyereményeket leimu- 

t-0 ni, mint a mi magyar osztály sorsjátékunk. 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
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egy korona U
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i ./in I tt .< nhárom millió UH >.<>< >0 koraim
lesz liln;,in és az egész vállalat álluiiii felügyelet 

<ilolt ÓH.

A/ e.edeti sorsjegyek teixs/.eiií ;ír:ii I. osztályhoz :

egy nyoluzad (' ,) trt .’?£> vagyis 1.50 kor. 
egynegyed „ 150 „ 3.— „

yy fel (G) zz 3. „ 6— »
egy egesz (1 ,) zz 6 - z, 13. - z/
ntnnrel mellett vagy az összeg előzetes bekül- | 
<(es< .......eben. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg­

rendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. november hó 15-ig
hé rémi; hozz.ink beküldeni,

és rr'
Sí A X 5x s a Áz

Máczi-kBrut 4 a.
Fi: iJliZíUM-mUT II.

í - a sOiv.sónrt-liiinit n I .
Sok es nagy nyereményt fizettünk marj 

ki vevőinknek es pedig rövid idő alatt körül- j 
beiül három és fél millió koronát.

tRendeb'lftvél levágandó.
I aWSSBäßS.. vAl IsSSríáf i .-.-.tf

I Kérek részen;re

y i * ’• 9
I ! ? iNv r„ . es társa fóolárusítók Budapest.

-t. i,../ialyiorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos teJ"

I utnvfiiidézni Kérem i
kot. 1 postautaivnynyal küldöm. ( A nem tetsző törlendő.

Nyomatott W :v. Márti :."uyvny;,u Csougrúdou 19UÜ.
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